Szkielet zegara

Korpus stuzacy jako podstawa do utozyskowania poszczegolnych osi
przektadni oraz umocowania wszystkich innych ruchomych 1 nieruchomych
czesci mechanizmu. Szkielet sktada si¢ z ptyt polaczonych filarkami
(stupkami), albo z jednej ptyty, na ktorej sg przykrecone mostki 1 potmostki.
Dlatego rozroznia si¢ szkielety ptytowe 1 szkielety mostkowe. Szkielet
wieloplytowy (pietrowy) sklada si¢ z trzech lub wigcej plyt, ktore sg potaczone
wspolnymi filarkami (rys. S.22).

Rys. 85.22. Szkielet w:.alﬁpawawy budzilca
I — poimastek kotwicy, 2 — pdimostek balan-
s, 3 — plyta przednia, 4 — piyta ﬁmdﬂmw&

& — phyta tylna

Plyta przednia 3, srodkowa 4 1 tylna 5 sg zamocowane (wkrgtami) razem na
tych samych filarkach, kotwica ma oddzielny poétmostek 1, a balans - pétmostek
2. Szkielet mostkowy nie ma filarkow - sktada si¢ z ptyty przedniej 1 (rys.

S.23) 1 mostkow 5, 6 oraz potmostkow 2, 3 1 4. Mostki 1 potmostki sg ustalone
wzgledem plyty za pomoca kotkdéw ustalajacych 1 przykrgcone wkretami.

Rys. S.23 na nastgpnej stronie



Rys. 5.23. Szkielet mostkowy zegarka
I — plyta przednia, 2, 3i § — pdimastki, 51 § —
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